
Motivația întocmirii ghidului 

Ghidul privind valorificarea operațiunii de inventariere. Casarea. Tratament 
contabil şi fiscal a fost întocmit în ideea continuării şi fructificării prevederilor menționate  
în precedentul Ghid privind inventarierea patrimoniului postat recent pe site-ul instituției 
la secțiunea Financiar-Contabil. 

Conform prevederilor Legii contabilităţii nr. 82/1991, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, entitățile au obligaţia să efectueze inventarierea generală a 
elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii o dată pe an. 

În cursul derulării procesului de inventariere, în situaţia în care comisia de 
inventariere constată că unele bunuri inventariate prezintă un grad avansat de uzură (fizică 
şi/sau morală) şi nu pot primi o altă destinaţie ori utilizare sau nu mai sunt întrebuinţate, 
iar costul reparării sau modernizării depăşeşte valoarea de înlocuire a mijlocului fix şi au 
durata normală de funcţionare depăşită sau sunt dezmembrate şi distruse, propune în 
procesul-verbal privind rezultatele inventarierii: 

 scoaterea din funcţiune a mijloacelor fixe; 

 scoaterea din uz a obiectelor de inventar; 

 declasarea sau casarea unor stocuri. 

De aceea, fiecare entitate își stabilește propria procedură de casare/declasare a 
mijloacelor fixe, a obiectelor de inventar şi a stocurilor prin politicile contabile proprii, cu 
condiția ca această procedură să respecte reglementările legale în materie. 

În cuprinsul lucrării s-au reunit într-un tot coerent conceptele fundamentale, 
metodele şi procedeele de lucru aplicabile atât în ceea ce priveşte casarea imobilizărilor 
corporale (mijloace fixe/stocuri de natura obiectelor de inventar/bunuri) cât şi a 
imobilizărilor necorporale. Lucrarea este menită să acopere în primul rând necesităţile de 
informare şi de documentare ale managerilor entităților cooperatiste meşteşugăreşti, iar 
mai apoi de punere în practică a noțiunilor dezvoltate, cu prioritate implicațiilor economice, 
financiare şi contabile majore pe care conducerile le vor avea în vedere în luarea unor 
decizii cât mai eficiente. 

Pornind de la definiția termenilor care se uzitează, continuând cu partea teoretică 
şi apoi detaliind procedura de casare, materialul şi-a propus să răspundă la unele întrebări 
spinoase atât de natură contabilă (recunoaştere, evaluare, scădere din gestiune, 
valorificare), cât şi fiscală (deductibilitatea cheltuielilor, ajustarea TVA pentru 
casare/declasare). O atenție deosebită s-a acordat şi documentelor care se întocmesc cu 
ocazia operațiunii de casare atât modelelor propuse cât şi formularisticii impuse de 
legislația în materie. Conținutul acestora se regăseşte în anexele la ghid, prezentate şi 
dezvoltate cât mai explicit astfel încât să constituie un „template” pentru utilizatori. 

Având în vedere că trimiterile din text la prevederile Ordinului ministrului finanțelor 
publice nr. 1.802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situațiile 
financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate, cu modificările și 
completările ulterioare, menționate în subsolul paginii, sunt echivalente cu cele din Ordinul 
ministrului finanțelor publice nr. 3.103/2017 privind aprobarea Reglementărilor contabile 
pentru persoanele juridice fără scop patrimonial, în finalul materialului s-a realizat un tabel 
privind corespondența prevederilor în cauză.  

Considerăm că lucrarea cuprinde capitole şi prevederi bine structurate astfel încât 
să asigure claritatea conţinutului precum şi esenţa temei tratate. 
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